



KKTC BAŞBAKANLIĞI AVRUPA BİRLİĞİ KOORDİNASYON MERKEZİ

AYLIK BÜLTEN
EKİM 2006 / Sayı: 5

MERKEZ FAALİYETLERİ

TARIM VE KIRSAL KALKINMA TEKNİK ÇALIŞMALARI DEVAM EDİYOR

Tarım ve Kırsal Kalkınma konusunda Avrupa Birliği uzmanları ile yürütülen çalışma ziyaretlerinin dördüncüsü 16-20 Ekim 2006 tarihleri arasında gerçekleştirildi.

Ziyaretin amaçları arasında, hazırlanan 'tarım politikaları stratejileri' metninin gözden geçirilmesi, Tarım Kongresinin planlanması, Tarım Bakanlığının yeniden yapılandırılması ile ilgili hazırlıkların gözden geçirilmesi ve Ankara'da gerçekleşen "Entegre İdare ve Kontrol Sistemi ve Arazi Parsel Tanımlama Sistemi" (IACS ve FADN) semineri raporunun değerlendirilmesi yer almaktadır.

Tarım sektörünün mevcut durumunun, uzun vadeli politika alternatiflerinin ve hedeflerinin her yönüyle tartışılacağı geniş katılımlı bir tarım kongresi düşünülmektedir. Tarım Yeniden Yapılandırma Komitesi ile gerçekleştirilen toplantılarda, tarım kongresine hazırlık amacıyla Aralık ayında bir ön hazırlık çalışmasının yapılması kararlaştırıldı. Bu çalışmaya KKTC Tarım Bakanlığı'ndan bakan, bakanlık müsteşarı ve daire müdürlerine ek olarak, uluslararası bir tarım ekonomisti, Avrupa Birliği uzmanları, Türkiye'den uzmanlar ve AB Koordinasyon Merkezi'nden temsilcilerin katılımı planlanmaktadır.

Ankara'da gerçekleşen "Entegre İdare ve Kontrol Sistemi ve Arazi Parsel Tanımlama Sistemi" semineri sonucunda katılımcılar, KKTC'deki harita ve kayıt sistemlerinin büyük ölçüde yeterli olduğunu, bunların elektronik ortama kapsamlı bir şekilde aktarılarak birleştirilmesi durumunda AB ile uyumlu entegre veri tabanı sisteminin mümkün olabileceğini belirtmiştir. Bu yöndeki çalışmaların Genel Tarım Sigortası, Veteriner Dairesi, Tapu ve Kadastro Dairesi, Harita Dairesi ve Doğrudan Gelir Desteği bölümünden temsilcilerle devam etmesi planlanmaktadır.

Avrupa Birliği Tarım uzmanlarının bir sonraki KKTC ziyaretinin Aralık ayında gerçekleşmesi beklenmektedir.



KARPAZ YARIMADASI'NIN ÇEVRESEL DURUMU KONSUNDA ARAŞTIRMA YAPILDI

UNDP-PFF aracılığıyla 16 Mart 2006 tarihinde yaptığı sözleşmeye göre 'Karpaz Yarımadası'nın Çevresel Durumu Hakkında Temel Araştırma' projesi kapsamında Karpaz Yarımadası'nın çevresel ve sosyo-ekonomik durumu ortaya konuldu.

Bu proje ile daha sonra yapılacak planlama çalışmalarına çevre konuları ve bunun kalkınmaya entegrasyonu ile ilgili bilimsel bir altyapı sağlanması hedefleniyor. Bu nedenle, proje kapsamında gerçekleştirilen yoğun veri toplama çalışmasından sonra, bu veriler uzmanlar tarafından değerlendirilerek özellikle planlama çalışmalarında kullanılabilecek bir format haline getirildi.

Buna ilaveten, gelecekte yapılacak planlama çalışmalarında karar mercilerine destek olması amacıyla alanda biyolojik çeşitliliğe ve doğal kaynakların sürdürülebilir kullanımına yönelik mevcut ve olası tehditler de değerlendirilerek koruma önerileri de geliştirilmeye çalışıldı. Proje kapsamındaki veri toplama süreci ve diğer çalışmalar literatür taraması, ilgi grupları toplantıları ve arazi çalışmaları ile gerçekleştirildi. Elde edilen bulgular ve yorumlar bir rapor halinde hazırlanıp sunulmuştur.



Ana Tehditler:

Proje kapsamında biyolojik çeşitlilik üzerine tespit edilen tehditler şöyledir: Kontrolsüz turizm, ulaşım ve altyapının plansız gelişimi, otlatma, geleneksel tarımsal alışkanlıkların değişimi, balık çiftlikleri, taş ocakları, çöp sorunu, avcılık, yeraltı ve yüzey sularının aşırı çekimi ve kirlenmesi, sulama yoluyla tuzlu su girişi, yetersiz kurumsal ve yasal çerçeve, yetersiz korunan alan yönetimi, kısıtlı çevre bilinci ve iklim değişikliği.

Doğa Koruma Yasal Mevzuatı:

Doğanın korunması ile ilgili yaklaşık 90 adet çevre yasası, yönetmelik ve emirname bulunmaktadır. Doğa koruma konusunda yetkili olan 20 farklı kurum bulunmaktadır. Bu kurumların sorumlulukları ve yetkileri birbirleriyle çakışmakta ve kurumlararası koordinasyon da sınırlı olduğu için uygulamada bir çok sorun çıkmaktadır.

Korunan alanlarla ilgili 'Çevre Koruma Dairesi', 'Orman Dairesi' ve 'Şehir Planlama Dairesi' olmak üzere üç ana kurum çalışmalar yapmaktadır. Bunun dışında korunan alan ağı ve koruma statüleri yetersiz durumdadır. En temel korunan alan statüsü hem arkeolojik hem de doğal alanlar için kullanılan 'SIT' statüsüdür.

Öneriler:

Karpaz Yarımadası için en temel önerimiz bir 'Entegre Karpaz Yönetim Planı' üretilmesidir. Yönetim Planı bu raporda belirtilen kontrolsüz turizm, erişim ve altyapı, otlatma, tarımsal faaliyetler, balık çiftlikleri, taş ocaklığı, çöp dökülmesi, avcılık, yeraltı ve yüzey sularının aşırı çekimi ve kirlenmesi, sulama yoluyla tuzlu su girişi, yetersiz kurumsal ve yasal çerçeve, yetersiz korunan alan yönetimi, kısıtlı çevre bilinci ve iklim değişikliği gibi tehditlerin giderilmesine yönelik önerileri içermelidir.

Mevcut durum ve eğilimler çevresel bakış açısıyla değerlendirildiğinde öncelikli konular arasında turizm, yer altı suyu sorunu ve iklim değişikliği gelmektedir. Yönetim Planının katılımcı bir şekilde hazırlanmış olması ve tüm ilgili tarafların bu sürece dahil edilmesi planın başarılı bir şekilde uygulamaya konulabilmesi açısından önemlidir.

SU, ATIK SU VE YAĞMUR SUYU DRENAJ SİSTEMİ MASTER PLANI ÇALIŞMASI TAMAMLANDI

UNDP-PFF tarafından bir Alman Firması'na hazırlatılan "Kanalizasyon, Yağmur Suyu Drenaj ve İçme Suyu Master Planı" tamamlanarak ilgili kesimlerle tartışıldı.

4 Ekim 2006 tarihinde Sayıştay Başkanlığı binasında yaklaşık 80 kişilik bir katılımı UNDP-PFF finansmanı ve Avrupa Birliği Koordinasyon Merkezi işbirliğiyle geniş kapsamlı bir danışma toplantısı gerçekleştirildi.



2005 yılı Aralık ayında başlatılan proje kapsamında bütün bölgelerin topografik haritaları hazırlandı. Master Planı Gazi Magosa, Güzelyurt, Lefke, Girne ve Kuzey Sahil şeridi (Çatalköy'den Karşıyaka'ya), İskele, Esentepe ve Tatlısu bölgelerini kapsamaktadır.

Mevcut bölgelerin altyapıları incelenerek sistemin kullanılabilen ve kullanılmayacak olan kısımları tesbit edildi. Buna bağlı olarak bölgelerin nüfus yapısı 2025 yılına göre düşünülerek kısa, orta ve uzun vadeli uygulama planlarıyla hayata geçirilmesi hedeflendi.



Kanalizasyon, Yağmur Suyu ve İçme Suyu alt yapısının kentlerin en önemli eksiği olduğu bilinciyle yola çıkarak "bilimsel esaslara uygun olarak kapsamlı bir master planı" ve altyapısı için kısa, orta ve uzun vadeli hedefleri belirleyerek planlar hazırlandı.

Yapılan master plan çalışması sırasında her bir ayrıntı incelenerek ve planlanarak hazırlandı. Örneğin; planda pis suyun toplanacağı arıtma tesisinin, kentin gelişme bölgesine aksi ve kenti kokudan rahatsız etmeyecek bir bölgeye yapılması öngörüldü. Arıtma tesisine dökülecek pis su burada arıtılarak kentin yeşil dokusunun arttırılması için sulamada kullanılması hedeflendi.

Yapılan çalışmanın raporları Kasım ayı sonunda bütün ilgili kesimlere birer kopya hazırlanarak iletilecektir.

AB KOMİSYONU MALİ YARDIMIN TAMAMINI ONAYLADI

AB Komisyonu, KKTC için hazırlanan toplam 259 milyon Avroluk mali yardım paketinin birinci dilimi olan 38,1 milyon Avro'yu serbest bıraktı. Mali Yardım Tüzüğü'nün ikinci dilimi olan 200 milyon Avro'yu da onaylayarak kabul etti.

Bilindiği üzere mali yardımın "fiziksel altyapının geliştirilmesi, ekonomik ve sosyal kalkınmanın teşvik edilmesi ve Kıbrıs Türk halkının AB'ye yakınlaştırılmasında" kullanılacağı belirtildi. Komisyonun genişlemeden sorumlu üyesi Olli Rehn, yaptığı açıklamada, "Bize somut projelerle Kıbrıslı Türkleri Avrupa'ya yakınlaştırma imkânını sunan bugünkü kararı memnuniyetle karşılıyorum. Bu toplumun üzerindeki izolasyonların kaldırılması ve böylece Kıbrıs'ın yeniden birleştirilmesini kolaylaştırma yolunda AB yeni bir adım daha atmış oldu" dedi. Açıklamasında üye devletlere çağrı da yapan Rehn, AB ile KKTC arasında doğrudan ticaret tüzüğü'nün onaylanmasını istedi.



Verilen bilgiye göre mali yardım paketinin 38,1 milyon Avroluk ilk dilimiyle finanse edilecek 6 proje, katı atık bölge programı, Lefke maden bölgesinin rehabilitasyonu için fizibilite çalışması, enerji sektörü işletmesinin güçlendirilmesi, kırsal ve kentsel altyapının güçlendirilmesi, özel sektörün desteklenmesi ve AB'nin siyasi ve yasal düzeni hakkında bilgi verilmesini içeriyor. AB'ye üye ülkelerin temsilcileri 20 Ekim'de Brüksel'de yapılan Komite toplantısında Kıbrıslı Türklere yönelik Mali Yardım'ın ikinci bölümü olan yaklaşık 200 milyon Avro'nun serbest bırakılması ve projelerin uygulanmasında kullanılmasına karar verdi.



KKTC - AB İLİŞKİLERİ



CUMHURBAŞKANI TALAT BRÜKSEL'DE BAZI TEMASLARDA BULUNDU

Cumhurbaşkanı Mehmet Ali Talat, Avrupa Birliği'nin bazı üst düzey yetkilileriyle Brüksel'de temaslarda bulundu.

Cumhurbaşkanı Talat bu ziyarette Avrupa Komisyonu Başkanı Jose Manuel Barroso, Avrupa Parlamentosu Başkanı Josep Borrell, Avrupa Komisyonu Genişlemeden Sorumlu Üyesi Olli Rehn ve Avrupa Birliği'nin Dış Politika Yüksek Temsilcisi Javier Solana ile görüştü. Talat'a ziyaretinde Özel Kalem Müdürü Asım Akansoy, Başbakanlık AB Koordinasyon Merkezi Sorumlusu Erhan Erçin, Cumhurbaşkanlığı AB İşleri Sorumlusu Armağan Candan ile Basın Sorumlusu Esra Aygın eşlik etti.

Talat, Brüksel ziyaretinin çok yararlı olduğunu düşündüğünü belirterek, "Bu ziyarette görüşlerimizi uzun bir aradan sonra en üst düzeyde, Cumhurbaşkanlığı düzeyinde AB'nin en üstteki kurumlarına aktarma fırsatı bulduk, onların görüşlerini aldık. Bugünlerde Türkiye'nin AB sürecinde herhangi bir sorun olmaması, tren kazası olmaması için özel bir gayret gösteriliyor. Bu bağlamda Finlandiya'nın ortaya koyduğu görüşlerle Kuzey Kıbrıs'a yönelik kısıtlamaların da kaldırılacağı varsayımıyla bir öneri paket gündeme getirildi" şeklinde konuştu. Kıbrıslı Türkler'in izolasyonunun kaldırılmasının



Kıbrıs Rum tarafına bir şey vererek karşılınması gerekmediğini ifade ettiklerini yineleyen Cumhurbaşkanı Talat, izolasyonların kaldırılmasının Kıbrıslı Türkler'in çözüm yanlısı tutumu nedeniyle hem AB'nin hem de bütün dünyanın, BM'nin verdiği bir söz, bir güvence olduğunu hatırlattı.

Talat, "Bu nedenle Finlandiya önerilerinin aslında Papadopoulos'un Eylül 2004'te AB'ye önerdiği görüşlerin bir benzeri olduğu, bundan dolayı da bizim açımızdan son derece haksız hususlar içerdiği anlatılmıştır. Bunlar AB'ye de aktarıldı, en üst düzeyde görüşmelerimiz oldu. Türkiye'nin AB sürecinin Kıbrıslı Türkler'in izolasyonunun kaldırılmasıyla ilişkilendirilmesi siyasi bir karardır. AB yetkilileri, temaslarmızın sürekli olmasını istedi; bundan sonra da konuları sürekli görüşmemizin yararlı olacağını vurguladılar. Biz de tabii ki aynı kanaatteyiz ve öyle inanıyoruz ki bundan sonra Türkiye'nin AB sürecinde yaşayacağı sıkıntıları Kıbrıslı Türklerin izolasyonunun

kaldırılmasıyla ilişkilendirirken, bunun ancak bölgedeki bütün kısıtlamaların kaldırılması biçiminde olabileceğini ve olması gerektiğini daha iyi anlatmış olduk. Daha iyi anlaşılacak olacağını düşünüyoruz. Bu ilişkileri, temaları bundan sonra da sürdüreceğiz" diye konuştu. (Lefkoşa, 09.10.06 T.A.K.)

AB'DEN GÜNEY KIBRIS'A 20 MİLYON AVRO CEZA

AB Komisyonu, Avrupa Birliği'ne üyeliği öncesinde ithal edilen ve depolanan şekerin, öngörülen süre içerisinde tüketilmemesinden dolayı, Güney Kıbrıs'a yaklaşık 20 milyon avro para cezası verdi.

Güney Kıbrıs'ta yayımlanan Fileleftheros Gazetesi'nin haberinde, AB ülkelerinde şeker fiyatlarının diğer ülkelerden 3 kat fazla olmasından dolayı, AB Komisyonu'nun, aralarında Güney Kıbrıs'ın da bulunduğu bazı ülkelere şeker fazlası stoklarını tüketmeleri için süre tanıdığı belirtildi ve bunu yapamayan ülkelere çeşitli cezalar verildiği kaydedildi.

Haberde, Güney Kıbrıs pazarında 40 bin 357 ton şeker fazlası bulunduğu tespit edildiği, Rum hükümetine bu fazlalığın tüketilmesi için 31 Mayıs 2006 tarihine kadar süre verildiği ve bunun yapılamamasından dolayı Güney Kıbrıs'a 19 milyon 991 bin avro ceza kesildiği ifade edildi.

Cezanın, 31 Aralık'a kadar ödenmesi gerektiğinin de kaydedildiği haberde, Estonya'ya yaklaşık 45, Letonya'ya yaklaşık 4.5, Malta'ya 1.2 ve Slovakya'ya da 4.2 milyon avroluk cezalar kesildiği yer aldı. (Lefkoşa, 27.10.06 T.A.K.)





TÜRKİYE, JAPONYA'YI GERİDE BIRAKARAK AB'NİN 5'İNCİ BÜYÜK PAZARI HALİNE GELDİ



Türkiye, bu yılın Ocak-Temmuz döneminde AB'den gerçekleştirdiği 26.9 milyar avroluk ithalatla Japonya'ya geride bırakarak 5'inci büyük pazar konumuna yükseldi.

Bu dönemde Türkiye'nin AB'den ithalatı, geçen yılın aynı dönemine göre yüzde 18 arttı. Kesinleşmiş verilere göre yılın ilk 7 ayında Türkiye'nin AB'ye yaptığı ihracat ise yüzde 18 artarak 22.3 milyar avroya çıktı. Türkiye böylece Ocak-Temmuz döneminde AB ile olan ikili ticaretinden 4.7 milyar avro açık verdi. Geçen yılın aynı döneminde bu rakam 4 milyar avro seviyesindeydi.

AB'nin en çok ihracat yaptığı ülkeler arasında 155.6 milyar avroyla ABD, 49.1 milyar avroyla İsviçre, 36.5 milyar avroyla Rusya ve 34.6 milyar avroyla Çin, Türkiye'nin önünde sıralandı.

Son bir yılda AB'den ithalatı sadece yüzde 2 artan Japonya, 25.6 milyar avroyla Türkiye'nin gerisine düşerken, bu ülkeyi 21.4 milyar avroyla Norveç, 15.7 milyar avroyla Kanada, 13.2 milyar avroyla Hindistan ve 12.7 milyar avroyla Güney Kore izledi.

Türkiye, yılın ilk 7 ayında AB'ye olan ihracatını da yüzde 18 artırarak 22.3 milyar avroya çıkarmasına karşın 7'nci sırada kaldı. Bu dönemde AB'nin ABD'den ithalatı 103.1 milyar avro, Çin'den ithalatı 101.9 milyar avro, Rusya'dan ithalatı 80.9 milyar avro, Norveç'ten ithalatı 47 milyar avro, Japonya'dan ithalatı 44.4 milyar avro ve İsviçre'den ithalatı 41.1 milyar avro düzeyinde



gerçekleşti.

AB'ye yaptığı 22.3 milyar avroluk ihracatla bu ülkelerin ardında sıralanan Türkiye'yi, 21.4 milyar avroyla Güney Kore, 13.1 milyar avroyla Hindistan ve 10.9 milyar avroyla Kanada izledi. (Brüksel, 18.10.06 T.A.K.)

AB, YILDA 195 BİN VATANDAŞINI ÖLDÜREN ALKOLE SAVAŞA AÇTI

AB, yılda 195 bin vatandaşının ölümüne neden olan alkolün zararlarını en aza indirmek için üye devletlerle işbirliği içinde ortak mücadele kararı aldı.

AB Komisyonundan yapılan açıklamada, alkolle mücadele stratejisinin gençleri ve çocukları korumayı, alkollü sürücülerin neden olduğu trafik kazalarını azaltmayı, alkolün yetişkinlere ve

ekonomiye zararlarını engellemeyi ve halkı bilinçlendirme yi içerdiği bildirildi. Erken yaşlarda alkol tüketimiyle alkollü sürücülerin gerçek bir halk sağlığı sorunu haline



geldiğini belirten AB Komisyonunun sağlık ve tüketicinin korunmasından sorumlu üyesi Markos Kiprianu, alkolle mücadele stratejisiyle ölçülü alkol tüketimini hedeflediklerini, yanlış kullanımdan kaynaklanan sorunları azaltmak istediklerini ifade etti.

Verilen bilgiye göre, AB'de 55 milyon kişi zararlı seviyede alkol tüketiyor. AB'de hastalık sebebiyle ya da erken ölümlerinin yüzde 7,4'ü de alkolden kaynaklanıyor. Hamilelik sırasında alkol kullanımının beyin gelişimini yavaşlattığı ve zeka geriliklerine yol açtığı ifade edilirken trafik kazalarının dörtte birinin alkol yüzünden meydana geldiği ve AB'de yılda yaklaşık 10 bin kişinin bu yüzden hayatını kaybettiği bildiriliyor. AB'de 15-29 yaş arası kadın ölümlerinin yüzde 10'undan fazlası ve erkek



ölümlerinin 25'inden fazlası alkolden kaynaklanırken, çocuklara kötü davranılması ve çocukları benimsememe vakalarında alkolün etkisi yüzde 16 olarak hesaplanıyor. Alkolün ekonomiye zararları arasında ise fazla alkol alanların işe gitmemeleri, iş saatlerinde alkol tüketilmesi ve sarhoş işçilerin konsantrasyon kaybı sayılıyor. (Brüksel, 24.10.06 T.A.K.)

FRANSA, YENİ NÜKLEER SANTRAL KURMAK İÇİN AB'DEN ONAY ALDI

AB, Fransa'nın basınçlı su reaktörü tipinde yeni nükleer santral inşaatı projesini onayladı.

AB Komisyonundan yapılan açıklamada, topluluk müktesebatı uyarınca nükleer reaktörlerle ilgili her türlü çalışma için üye devletlerin kendilerinden izin alma zorunluluğu bulunduğu hatırlatıldı.

Bu kapsamda Fransa'nın kuzeyindeki Flamanville kentinde inşa edilmesi öngörülen nükleer santral projesinin uygun bulunduğu belirtilen açıklamada, basınçlı su tipindeki reaktörün Fransa'daki mevcut santrallere göre yüzde 50 daha uzun ömre sahip olacağı ve yüzde 17 daha az yakıtla çalışacağı bildirildi.

Buna göre 60 yıl hizmet vermesi öngörülen 1600 megawatt kapasiteli Flamanville nükleer santrali, 2012 yılında hizmete girecek. Fransa'nın ömrünü tamamlamak üzere olan onlarca nükleer santralini 20 yıl içinde basınçlı su reaktörü teknolojisiyle yenilemesi bekleniyor. (Brüksel, 24.10.06 T.A.K.)



AB GAYRİ RESMİ ZİRVESİ YAPILDI

Avrupa Birliği liderleri, birliğin dış enerji ilişkilerini ve ekonomide rekabet gücünün artırılması için yaratıcılık politikasını görüşmek üzere Finlandiya'nın Lahti kentinde toplandı.

AB gayri resmi zirvesi sırasında basın toplantısı düzenleyen Avrupa Birliği dönem başkanı Finlandiya'nın Başbakanı Matti Vanhanen, Kıbrıs ile ilgili sundukları öneri paketiyle ilgili müzakerelerin devam ettiğini kaydetti. Vanhanen, ülkesinin Kıbrıs konusundaki girişimlerini "aktif biçimde sürdürdüğünü" söyledi. "Çözümüne ulaşma konusunda iyimser misiniz? Çözümüne ne kadar yaklaştınız" sorularını yanıtlamaktan kaçınan Vanhanen, "sonucu hep birlikte göreceğiz" demekle yetindi.

Vanhanen, ülkesinin başlattığı girişimin sonbahar aylarında tüm hızıyla devam edeceğini ifade etti. Finlandiya, KKTC üzerindeki izolasyonların kaldırılması konusunda ilgili taraflara bir dizi öneriyi içeren bir paket sunmuştu. Vanhanen, ayrıca, dış enerji ilişkileri ve birliğin "yaratıcılık politikası" konularının toplantıda ayrıntılı biçimde gündeme geldiğini söyledi. (Lahti, 20.10.06 T.A.K.)



AP BAŞKANI BORRELL: "TÜRKİYE, BİR TEHDİT GİBİ ALGILANMAMALI. AB, BİR HRİSTİYAN KULÜBÜ DEĞİLDİR" DEDİ

Avrupa Parlamentosu (AP) Başkanı Josep Borrell, Türkiye'nin AB'ye tam üyelik müzakerelerinin güçlüklerle dolu olacağını, ancak bu ülkenin AB için bir tehdit gibi algılanamayacağını söyledi.



Borrell, İtalyan "La Stampa" gazetesine verdiği demeçte, "Türkiye bir tehdit gibi algılanmamalı. AB, bir Hristiyan kulübü değildir. Ankara'nın üyeliği siyasi ağırlığımızı arttıracaktır" ifadesini kullandı. AP'nin İspanyol başkanı Borrell, Türkiye'de nüfusun ezici çoğunluğunun Müslümanlardan oluşmasının Avrupa kamu oyunda endişelere yol açtığına da değinerek, "Bizdeki kamuoyunun temel korkusu, Türkiye nüfusunun ezici çoğunluğunun İslam dinine mensup olmasından kaynaklanıyor. Bu vakıya göz ardı edilemez. Ama bir tehdit olarak da

algılanmamalıdır. Türkiye istenilen kriterleri yerine getirirse korkulacak bir şey yoktur. Avrupa bir Hristiyan kulübü değildir, Türkiye de laik bir ülkedir" diye konuştu.

İlhan Savut Sokak No: 18 Köşklüçiftlik - Lefkoşa

Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti

Tel: +90 392 228 3423 /

+90 392 228 3424

Faks: +90 392 228 3448

Web: www.eucoordination.org

E-Mail: info@eucoordination.org

Avrupa Birliği Koordinasyon Merkezi Tarafından Hazırlanmıştır